

一张来自南非的感谢状



本报讯 近日，一张来自南非的感谢状在商丘市回民中学引发热议，让该校全体教师不禁为之精神振奋。这是一张什么样的感谢状呢？有着怎样的动人故事呢？10月16日，记者到市回中进行了采访。



“感谢状是南非华文教育基金会邮寄给回中的，特意感谢我校援非支教教师赵志刚。赵老师在南非的支教工作得到当地华文教育基金会的认可，为弘扬中华文化作出了贡献，为河南省争了光，为商丘市添了彩，为回中带来了荣誉。”刚到市回中，该校校长韩道平就自豪地向记者介绍起感谢状的情况。

记者看到，感谢状的上方醒目地印着中华人民共和国国旗和南非的国旗，显得非常庄重。感谢状原文如下：兹感谢河南省商丘市回民中学为我校派驻优秀教师赵志刚，弘扬中华文化，嘉惠南非侨民子女，特以此状，谨表谢忱。落款是：南非华文教育基金会主席韩芳、秘书长柳玲。

赵志刚是市回中语文高级教师，河南省普通话水平资深测试员，有着20多年的教育教学经验，并多次担任中国汉字听写大会商丘赛区的评委，对语言文字教学工作具有深入的研究。经过赵志刚个人的申报、组织选拔和河南省侨办的培训，他于2016年6月21日起程到南非的约翰内斯堡参与支教活动，是商丘市唯一一名援非支教老师。

两年多来，赵志刚凭借自己深厚扎实的语文教学功底，幽默风趣的授课风格，良好有效的教学效果，甘于奉献的工作精神，让华裔孩子深入地了解了中华优秀传统文化，增强了他们对祖国的热爱和民族自豪感，受到了学生的热烈欢迎，也得到学生家长和学校领导的一致认可。在他的影响下，华裔孩子的汉语文化水平有了显著提高，学习中文的学生人数也有了大量增长，让中华文明在南非得以生根发芽，枝繁叶茂。今年7月25日至28日，举世瞩目的金砖峰会在南非举办，赵志刚还积极参与了南非华人志愿者团队，在峰会现场协助执勤，他认真的工作精神受到组委会和中国驻南非大使馆的高度评价。

“感谢状让我校全体教师很受鼓舞，大家纷纷表示，要积极向赵志刚老师学习，不忘初心，牢记使命，立德树人，勤奋工作，努力把商丘市回民中学这所老牌名校的品牌擦得更亮，让‘商丘回中，回到都中’的口号叫得更响。”市回中教师王恩伟说。

文/图 京九晚报全媒体记者 李德鹏

乘客如厕被落服务区 交警助其重返客车

本报讯 “警察同志请赶快帮我！我在济祁高速永城服务区上个厕所，结果被粗心司机落下了，出来的时候车已走远了。”河北省邯郸市一乘客李先生报警说。10月13日下午，商丘高速交警接警后，快速反应，多方查找，接力救助护送，终于在41公里外的永登高速公路安徽省宿州服务区，帮助李先生坐上了原来乘坐的客车。

据市公安局交警支队高速大队九中队中队长薛伟介绍，当日下午3时17分，他接到大队值班中心电话称，一名乘客被落在济祁高速公路永城服务区西区，手机钱包行李全在车上，非常着急。薛伟接警后，迅速带领中队人员赶到服务区。报警人李先生告诉民警，他只知道乘坐的客车由河北省邯郸市去往江苏省扬州市，车身颜色白色，不知道车牌号。车辆在服务区加油，他下车去卫生间，等他出来发现车辆已经走了。

民警当即调取加油站监控录像，查到该车车牌为苏K52xxx后，随即联系八中队中队长张国华，让其巡逻拦截车辆。经查询，张国华发现该车已经驶出河南，进入安徽境内了。他随即通过内部系统查找客车信息，多方联系，找到客车司机电话，获悉该车快到永登高速公路宿州服务区了。民警遂让客车在宿州服务区等候，与被“丢”的李先生会合。

其间，薛伟驾驶警车将焦急如焚的李先生送到了26公里外的八中队所管辖的永登高速永淮界收费站。由于警车不方便出省进入安徽境内，民警吕冬冬拦截了一辆去往安徽的豫ND70xxx客车。该客车司机获悉情况后，也为高速交警热心救助遭遇困难的李先生所感动。虽然宿州服务区离此处15公里，但司机承诺会将李先生安全送到地点，把他送上苏K52xxx客车。20分钟后，李先生打来电话告诉民警，他已坐上原来乘坐的客车，并再三向民警表示感谢。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良

重阳贺金婚 传承好家风



本报讯 岁岁重阳，今又重阳，在这桂花飘香的金秋十月，为弘扬中华民族传统美德，营造尊老、敬老、爱老、助老的良好风尚，昨日上午，京九晚报联合睢阳区城市管理局、商丘帝和置业、倾城之恋婚纱摄影、金宇服饰有限公司举办了“重阳贺金婚，传承好家风”为主题的庆祝活动，12对白发苍苍的金婚夫妇在祝福声中，再次重温爱情的甜蜜。

上午9点，老人们或在儿女陪同下、或互相搀扶来到商都广场。简单的开场后，老人们坐上准备好的观光车，游览运河美景。观光车行驶在运河岸边，老人们被沿岸的美景吸引，不少老人由于腿脚不便，没有走过这么远，连声说还真不知道家门口的风景竟然这么美。

游览完美丽的运河后，老人们来到南京路一家人饭店。一张张旧照片，见证了流金岁月，看到大厅里的投影仪上自己的报道和照片时，不少老人被感动了。这些老人都是本报《金婚故事》栏目中的主人公，他们的婚姻故事感动了很多，成为很多家庭的楷模。本报《金婚故事》栏目开设于今年3月份，是本报新开设的一个重磅栏目，已经持续刊登了20余对老人的金婚故事，其中采访对象多为京九晚报中老年记者团成员。据了解，此次到场的金婚夫妇中，年岁最长的86岁，婚龄最长的已相伴62年。

老人们除了品尝了一家人餐饮精心准备的美食外，还收到了倾城之恋为他们精心拍摄的金婚照片。看到照片中穿着婚纱的自己，老人们开心地笑了。在“爱要说出来”环节，不少老人第一次当面给老伴表达爱意，老人们被感动得热泪盈眶。周孝现老人说，平时对妻子的关心和付出，自己心里是特别感激的，但从未向老伴说出口，感谢京九晚报组织这次活动，活动非常有意义，让老人们感受到不一样的重阳节。

商丘日报报业集团党委委员、商丘日报副总编辑张浩哲在致辞中说，孝亲敬老是中华民族的传统美德，是维系家庭和睦、社会和谐的重要精神纽带，也是促进社会主义先进文化大发展大繁荣的宝贵资源。京九晚报创办《金婚故事》这一栏目，就是希望能够带动更多家庭以德治家、文明立家、和谐保家……使我们的家庭更加充满活力，邻里更加和睦美满，社会更加和谐稳定，让文明、健康、平安、温馨常驻我们的家，让社会这个大家庭更加和谐、美好。我们要学习金婚老人热爱生活、积极向上、风雨同舟、不离不弃的高尚情操，要传承中华民族孝敬父母、感恩反哺的优良美德，通过彰显家庭和睦、社会和谐的良好风尚，唤起人们对家庭责任和美好生活的向往。

文/京九晚报全媒体记者 宋云层 戚丹青 图/京九晚报全媒体记者 宋亚威



迎接华商文化节 文化办事处掀起卫生清洁热潮

本报讯 近日，为迎接华商文化节，进一步巩固辖区内创建国家卫生城市环境整治活动成果，确保辖区内环境优美、市容整洁，睢阳区文化办事处在辖区内持续开展环境清洁整治行动，再次掀起环境整治活动新热潮。

该办事处动员7个社区工作人员，连同参与分包社区的机关各科室及辖区志愿者共出动500余人，对辖区55个小区网格，91个楼院网格、城中村、背街小巷的环境卫生和各类小广告等进行全方位清理。全体干部职工及志愿者都按照活动安排周密组织，合理调度，全面发动，做到了人员、工具和任务落实三到位。

活动共出动小型铲车4辆、垃圾清运车27辆，共清理生活垃圾9吨、建筑垃圾17吨、混合垃圾杂物2吨，清扫卫生死角615处，清理墙体等各类小广告276处，整改后的辖区环境得到明显改善。

京九晚报全媒体首席记者 吴海良 通讯员 田自强

睢阳区卫生计生监督所 在全市技能竞赛中 获团体一等奖

本报讯 10月12日至14日，市卫生计生委与市科教文卫工会联合举办全市第六届卫生计生监督技能竞赛，睢阳区卫生计生监督所代表队获得“团体一等奖”。

技能竞赛是全方位、多层次、大规模的业务技能大赛。竞赛中，该所8名选手沉着冷静，密切配合、团结协作，凭借扎实的专业知识及技能，获得“商丘市卫生计生监督执法技能竞赛”团体一等奖。另外，周捍卫获得医疗卫生组个人二等奖；刘玉龙获公共卫生组个人二等奖；翟利利、张蕴慧获得医疗卫生组个人三等奖；王世欢、李传鹏获得公共卫生组个人三等奖。

此次竞赛，充分展现了睢阳区卫生计生监督员“勤于学习、善于思考、业务精湛、执法有力、业绩突出”的精神风貌，树立了良好的社会形象。

通讯员 张芳芳